ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Шенеман Екатерины Алексеевны тему: "Клинико-метаболические, молекулярно-генетические и психологические характеристики типов экзогенно-конституционального ожирения у девочек подросткового возраста", представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.08 - педиатрия

Актуальность избранной диссертантом темы не вызывает сомнений и подтверждается тем, что на сегодняшний день одной из главных проблем здравоохранения во всем мире является детское и подростковое ожирение.

Автор в основе своего исследования сосредоточил внимание на характере мобилизации жироотложения по андроидному и гиноидному типу у девочек подросткового возраста, и их взаимосвязи с метаболическими нарушениями, эмоционально — личностными параметрами, молекулярногенетическими предикторами и с нарушением пищевого рациона.

Автором выполнены объемные и адекватные поставленным цели и задачам клинические исследования. Представлены результаты исследования 258 девочек подросткового возраста, разделенные на сопоставимые группы. Ha результатов выявлено, что основании полученных отягощенность по ожирению является фактором риска ранней реализации андроидного типа ожирения у девочек подросткового возраста. Установлено, что у девочек с ожирением наиболее значимой психологической чертой является повышенная гипертимность в виде эмоциональной незрелости и отсутствия критики к своему состоянию, в большей степени выраженности при андроидном типе с наследственной отягощённостью по первой степени родства. Показаны прогностические критерии развития андроидного типа ожирения: гипертимность, наличие ожирения у отца, уровень глюкозы через 2 часа после перорального глюкозотолерантного теста, С-пептид; критериями гиноидного типа ожирения являются наличие ожирения у отца, носительство АА-генотипа rs8050136 гена FTO и гипертимность. Определены генетические детерминанты, а именно полиморфизмы rs9939609, rs1421085, rs8050136 гена FTO и rs1137101, rs1137100 гена LEPR, ассоциированные с клинико-метаболическими показателями в зависимости от типа ожирения. Выявлено, что применение психологического консультирования у девочекподростков с андроидным типом ожирения, способствует повышению самоуверенности, самоотношению и самопринятию, а также снижению самообвинения в зависимости от длительности заболевания.

Представленные в работе исследования достоверны, базируются на достаточном объеме клинических исследований, выводы и рекомендации обоснованы. Автором профессионально применяются методы статистического анализа, включая, многофакторный линейный регрессионный анализ.

Значительный интерес представляют материалы диссертации в практическом плане. Они могут быть широко использованы не только в фундаментальной работе научно-исследовательских институтов, но и в клинической практике врачей для выявления риска развития данного заболевания, а также для проведения целенаправленной индивидуальной профилактики.

Материалы диссертационного исследования изложены в 9 печатных работах, в том числе 3 публикации в ведущих научных рецензируемых журналах, определённых ВАК Минобрнауки РФ.

Исходя из представленных в автореферате сведений и научных публикаций автора, можно сделать вывод о том, что диссертационная работа "Клинико-метаболические, молекулярно-генетические и Е.А. Шенеман экзогенно-конституционального психологические характеристики типов подросткового возраста", является научнодевочек ожирения квалификационной работой, позволяющей решить одну из актуальных соответствует требованиям п. 9 "Положения о проблем педиатрии, и степеней", Постановлением утвержденного присуждении ученых

Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013г № 842 (с изменениями от 21.04.2016 г № 335), предъявляемым ВАК Минобразования и науки РФ к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присвоения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.08 - педиатрия.

18.12.2018г

Профессор кафедры общей гигиены ФГБОУ ВО «Иркутский государственный медицинский университет»

Минздрава России,

д.м.н., профессор, академик РАН

Савченков Михаил Федосович

Сведения об организации:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Иркутский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБОУ ВО ИГМУ Минздрава России)

664003 г. Иркутск, ул. Красного Восстания, 1. Телефон: 8(3952)24-38-25 e-mail: administrator@ismu.baikal.ru.

сайт: www.ismu.baikal.ru

Подпись Совтичью М. Рудо Специалист по кадровой работе С. С. Румориво

" gercapper ' 2018